

# Больше чем спорт

В УрГЭУ открылся суперсовременный киберполигон, где студенты не просто играют, а профессионально развиваются

15 декабря 2023 года в Екатеринбурге в главном здании Уральского государственного экономического университета (УрГЭУ) при поддержке Уральского банка реконструкции и развития (УБРиР) открылся специализированный полигон для занятий киберспортом.

Это первая площадка на базе вуза Свердловской области, которая будет работать круглый год. В церемонии открытия приняли участие ректор УрГЭУ Яков Силин, президент УБРиР Алексей Долгов и заместитель главы Екатеринбургского Дмитрия Ноженко.

Россия – первая страна, которая официально признала компьютерные игры видом спорта (это произошло в 2016 году). Это решение привело к бурному развитию, и сейчас наши киберспортсмены находятся в числе лучших в мире. В октябре нынешнего года самый престижный на планете компьютерный турнир – по игре Dota 2 – второй раз подряд закончился триумфом российской команды «Team Spirit». Ребята выиграли 1,4 млн долларов.

Свердловская область, поначалу не входившая в число лидеров по развитию киберспорта, сейчас стремительно наверстывает упущенное. Появившийся в УрГЭУ киберполигон – лучшая на сегодняшний день площадка по развитию киберспорта среди вузов региона – прекрасное тому подтверждение.

## По мировым стандартам

Новый киберполигон расположен в главном корпусе экономического университета. Это большая аудитория, разделенная звукоизолирующей перегородкой на две абсолютно идентичные части. В каждой из них – игровые места



Вот так выглядит игровое место каждой команды

для команды из пяти человек, а также судейское место и длинный диван для отдыха спортсменов.

Игровое место – это не просто удобный стул и хороший компьютер, отвечающий самым современным требованиям по производительности и скорости. Это также специализированный монитор с вогнутой поверхностью, самые мощные видеокарты и кресло, обтекающее фигуру, с твердой спинкой, но мягкой подушкой для шеи.

Окна в комнате при желании можно закрыть плотными шторами – чтобы ничто не отвлекало от игры, а на мониторах не было никаких бликов.

## Не только развлечение

Многие считают, что создание таких киберполигонов – это лишь попытка организовать интересный досуг для студентов. Однако это упрощенный взгляд.

В нашем университете идет подготовка специалистов по десяткам различных направлений, – отметил ректор УрГЭУ Яков Силин, выступая на церемонии открытия. – И в каждом

из них студенты могут повысить свою востребованность на рынке труда за счет IT-навыков. Усовершенствовать их на практике и должен помочь наш киберспортивный полигон.

– Развитие киберспорта решает в том числе массу чисто образовательных задач по воспитанию сильного специалиста, – пояснил в разговоре с «Областной газетой» директор Института цифровых технологий управления и информационной безопасности УрГЭУ Александр Коковихин. – У нас, например, есть спортивное программирование, где студенты соревнуются в том, кто быстрее напишет код. Это в чистом виде профессиональный навык. А конкретно компьютерные игры учат молодых людей командной работе, тайм-менеджменту, развивают коммуникативные навыки. Всё это особенно важно именно для IT-специалистов, среди которых много интровертов.

По словам Александра Коковихина, главными пользователями полигона будут, конечно же, киберспортсмены (и игровики, и программисты), но часть времени получают в свое распоряжение

студенты кафедр, где для процесса учебы требуется наличие мощных компьютеров (например, те, кто занимается моделированием).

## Эффективное сотрудничество

Стоимость оборудования киберполигона превысила четыре миллиона рублей. Финансирование выделил постоянный партнер университета – Уральский банк реконструкции и развития.

– Популярность киберспортивных турниров среди молодежи растет, я могу судить об этом на примере собственного сына и его одноклассников, – сказал на церемонии открытия президент УБРиР Алексей Долгов. – УБРиР стремится быть в русле инновационных трендов, и потому мы поддержали идею главного экономического вуза на Урале. Это наш профильный университет, он поставляет в наш банк немало сотрудников, и мы, конечно, заинтересованы, чтобы выпускники имели как можно больше компетенций.

Эффективность сотрудничества бизнеса и города подчеркнул в своем выступлении и заместитель главы Екатеринбургского Дмитрия Ноженко:

– Различные предприятия, организации, банки регулярно делают подарки Екатеринбургскому и его жителям, – сказал он. – Особенно ярко это проявилось нынче – в год 300-летия города. Это и фонтан на набережной Исети, и экран на Вайнера, и парковые зоны, а теперь вот киберполигон. Аудитория, оборудованная самыми современными компьютерами, – отличный подарок для уральской молодежи. Сотрудничество Уральского государственного экономического университета и крупнейшего регионального банка является ярким примером симбиоза науки и бизнеса.

# «Уралмаш» дал бой чемпиону

Екатеринбургский баскетбольный клуб «Уралмаш» провел домашний матч против действующего чемпиона Единой лиги ВТБ – казанского «УНИКСа». «Заводчане» вели борьбу с сильнейшей командой лиги до последних минут, но уступили – 80:89.

Перед началом матча «Уралмаш» поднял под своды ДИВСа майку легендарного свердловского баскетболиста, чемпиона мира и бронзового призера Олимпийских игр-1980 Станислава Ерёмкина. Станислав Ерёмкин на протяжении пяти лет выступал за «Уралмаш», и теперь майка с его фамилией и номером висит под куполом ДИВСа рядом с майками других легендарных игроков «Уралмаша» – Александра Канделя, Анатолия Мышкина, Сергея Белова.

Сам матч получился ярким на события. Казанские баскетболисты с самого начала встречи ушли в отрыв и удерживали преимущество. Моментами «Уралмаш» практически вплотную приближался к сопернику, но «УНИКС» продолжал лидировать. На большой перерыв команды ушли со счетом 48:39 в пользу гостей, а в третьей четверти преимущество казанских баскетболистов достигало +15. Но в за-

ключительном отрезке «Уралмашу» удалось вернуться и за счет трехочковых бросков Антона Глазунова, Джоша Перкинса и Октавиуса Эллиса: «заводчане» сократили отставание до пяти очков и вернулись в игру. Но в концовке «УНИКС» был точнее в своих атаках и сумел одержать победу – 89:80.

Стоит отметить, что потрясающий матч в составе «Уралмаша» провел Октавиус Эллис. Казанцы никак не смогли сдержать лидера «Уралмаша», который и трехочковые забрасывал, и под кольцом боролся. Октавиус набрал 31 очко и сделал 10 подборов, став самым результативным игроком матча.

На данный момент «Уралмаш» занимает восьмую строчку в турнирной таблице Единой лиги ВТБ. Ранее «Областная газета» уже рассказывала, что команда сменила главного тренера: коллектив покинул Милош Павичевич, его обязанности исполняет Вадим Филатов, для которого матч против «УНИКСа» стал первым в новом качестве.

Следующий матч «заводчане» проведут завтра, 21 декабря. На выезде «Уралмаш» сыграет с действующим финалистом Единой лиги ВТБ – «Локомотивом-Кубанью».

Данил ПАЛИВОДА

## Прайс на оказание услуг на изготовление предвыборных агитационных материалов на выборах Президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года

ООО «Лаборатория цвета»  
г. Екатеринбург, пер. Автоматики 4 лит Е пом. 111  
тел. +7 982 715 01 08, +7 (343) 301 08 03  
e-mail: colorlab96@mail.ru  
сайт: рекламаекатеринбург.рф

ШИРОКОФОРМАТНАЯ И ИНТЕРЬЕРНАЯ ПЕЧАТЬ	
Услуга (печать)	Широкоформатная печать, руб. (за 1 кв. м)
Бумага BlueBack	от 230,00
Бумага постерная	от 270,00
Бумага скроллерная	от 600,00
Баннер ламинированный 280 г/кв. м	от 250,00
Баннер ламинированный 440 г/кв. м	от 300,00
Баннер литой	от 320,00
Пленка самоклеящаяся 100 мкр	от 320,00
Сетка баннерная	от 320,00

ИНТЕРЬЕРНАЯ ПЕЧАТЬ	
Услуга (печать)	Интерьерная печать (за 1 кв. м)
Бумага постерная	от 300,00
Пленка самоклеящаяся 100 мкр	от 300,00
Баннер литой	от 300,00

Изготовление табличек из ПВХ от 2500,00 кв. м

Условия оплаты: 100-процентная предоплата из средств соответствующего избирательного фонда, в соответствии с действующим законодательством. Печатная и сувенирная продукция, не указанная в прайсе, рассчитывается индивидуально на равных условиях для всех зарегистрированных кандидатов и избирательных объединений.

Плоттерная резка пленки + выборка + монтажная пленка от 2000,00 кв. м  
Послепечатные услуги:  
установка люверсов – 15,00 р./шт.;  
проклейка/прошивка карманов – 30,00 р./пог. м;  
склейка по изображению-60,00 р./пог. м;  
ламинирование – 450,00 р./кв. м;  
Дизайн, верстка, доработка макета от 1 000 руб.  
Монтаж от 2 500 руб.

ПЕЧАТЬ БУМАЖНОЙ ПРОДУКЦИИ	
Наименование	Цена, руб.
Листовка А4, 4+0	от 4,00
Листовка А3, 4+0	от 8,00
Буклет евро, 4+4	от 5,00
Визитка 4+4	от 1,00
Календарь карманный	от 3,00

СУВЕНИРНАЯ ПРОДУКЦИЯ	
Наименование	Цена, руб.
Кружка керамическая с логотипом	от 170,00
Ручка с логотипом полноцвет	от 50,00
Бейсболка с логотипом полноцвет	от 300,00
Толстовка с логотипом полноцвет	от 3500,00
Значок закатной	от 35,00
Магнит виниловый	от 20,00

Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты "Областная газета"». Общественно-политическое издание

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.  
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.

Подписка (индексы):  
● ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)  
● ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П12846) / 6 мес. (П13110)

● для предприятий Екатеринбургского региона: uралpress.urg.ru – интернет-магазин  
● podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:  
Общая почта og@obgazeta.ru  
Отдел подписки podpiska@obgazeta.ru  
«Политика и экономика» region@obgazeta.ru  
«Общество» society@obgazeta.ru  
«Культура» culture@obgazeta.ru  
Отдел рекламы reklama@obgazeta.ru  
Служба новостей news@obgazeta.ru  
«Местное самоуправление» zemstva@obgazeta.ru  
«Спорт» sport@obgazeta.ru

Телефоны:  
Приемная – 8 (343) 355-26-67  
По вопросам подписки и распространения: 8 800 30-20-455  
звонок бесплатный по России или (343) 375-79-90 / 375-78-67  
по вопросам рекламы и объявлений: 8 (343) 262-7000

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.  
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим значком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе.  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.

Заказ: 4222.  
Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж ..... 9 000

